

□新华社记者 李晓婷

“从项目合作到战略合作，我们一直相互信任、相互协作。”日前举办的第十八届重庆市市长国际经济顾问团会议上，法国苏伊士集团董事长兼首席执行官苏冰岚这样评价重庆的合作伙伴。

今年5月，中法企业家委员会第六次会议在法国巴黎举行，苏伊士集团与重庆水务环境控股集团有限公司所属重庆三峰环境集团股份有限公司现场签署了一份全面战略合作框架协议。

“苏伊士集团与重庆水务环境集团的合作始于20多年

前，并持续至今，我们见证重庆伙伴成长为具有竞争力的中国水务领域知名企业。”苏冰岚表示，双方在技术、人才等方面的合作逐渐深入，取得了一系列突破性成果，为苏伊士集团在中国其他城市拓展业务提供了良好经验，也坚定了持续合作的信心。

从20多年前一个小项目的合作，到如今成为战略合作伙伴一起探索全球市场，这份合作协议的背后，是重庆国有企业核心竞争力的不断提升和开放协作步伐的不断加快。

时针转回2002年。那时，重庆经济社会快速发展，居民用水需求不断提升，优质的自来水供应却难以满足需求。于是，彼时负责城市水务的重庆水务环境集团所属重庆水务集团股份有限公司与苏伊士集团成立合作公司，为重庆主城区提供自来水供应与管网服务。

(下转3版)

我的国庆我的奋斗

“城市平安，就是最好的节日礼物”

重庆各行业劳动者假期坚守一线，守护城市有序运行和群众平安出行

□新重庆-重庆日报记者 张璐
实习生 程俊豪

国庆黄金周，重庆再次成为国内旅游5大热门目的地城市之一，主城核心区各大景区、商圈等地迎来一批批游客和市民，热闹非凡。

欢声笑语的背后，是重庆各行业劳动者假期里坚守一线，用细心周到的服务维护城市有序运行、群众平安出行。他们忙碌的身影，传递着这座山水之城的温暖和贴心。

基层社区工作者陈丽雪： 守护游客打卡地、居民幸福生活圈

江北区观音桥片区，是今年国庆黄金周最受市民和游客欢迎的商圈之一，这里每天游客流量都超过10万人次。

“我们社区就在观音桥商圈中心位置。

人流量大幅增加，社区每天都有3名工作人员值守，24小时提供服务。”观音桥街道星光社区党委书记陈丽雪告诉记者，社区专门在商圈附近设立了志愿服务点，为游客提供咨询等服务。

“网红天桥‘我在重庆’怎么去”“‘北仓’文创街区在哪里”……陈丽雪说，这几天，游客问了她和同事各种各样的问题，甚至哪家火锅好吃都要来咨询，“因为看我们是本地社区工作者，人熟地熟情况熟。”她和同事都会尽力解答并给予指引。

陈丽雪所在的星光社区，老旧小区较多，旧楼房水电维修需求较多，化粪池堵塞也时有发生，居民一旦反映到社区，就要紧急处理。放假前，陈丽雪特意联系了有合作协议的环境卫生服务企业，协调了专业的值班人员，24小时在线回应处置居民的生活诉求。社区还安排了专人留岗值守，“为了让居民都能过一个安心的假期，不必担心这

类情况发生时找不到人处理。”

“晚上9点后，游客慢慢减少，我们的工作才随之减轻。”为居民和游客提供服务之余，陈丽雪和同事还走访辖区商铺，对消防通道、消防器材等进行排查，“虽然国庆值班辛苦，但看到大家欢笑的场景，心里还是挺欣慰的。”

公安民警傅江丰： 全天“三点一线”值守路面

国庆假期首日，渝中区解放西路、长滨路等热门打卡地，人流如织。

上午10时，渝中区公安分局望龙门派出所民警傅江丰和同事一起巡逻，为游客和市民提供帮助，长滨路沿线两江游各销售点是他们关注的重点区域。

“这里人流量大，还是交通要道，容易发生踩踏。”傅江丰叮嘱游客尽量走人行道，提

醒大家排队有序购票。“节日期间穿警服上街执勤，既是守护群众安全，也是城市形象的展现。”傅江丰特别细心，总是及时发现一些安全隐患并进行提醒。

15时，傅江丰和同事巡逻到解放路东西三街。这里有水产市场，小巷子特别多，治安防范压力较大。傅江丰一边巡逻，一边给前来转巷子的游客宣传防盗、防骗等小妙招。“节假日客流量大，不法人员喜欢‘钻空子’。我们向游客发放了防范宣传手册，还通过面对面交流提高他们的警惕性。”傅江丰说。

19时左右，文化街沿线的夜市热闹起来，大家涌入餐厅，喝酒猜拳，好不热闹。傅江丰和同事来到这儿。“这个时段容易发生酒后纠纷，我们巡逻是把关口前移，发现苗头及时制止。”傅江丰说，在这一重点路段巡逻，群众能第一时间得到帮助，也能提升见警率，让违法犯罪活动不敢露头。

(下转2版)

透过黄金周看消费④

□新重庆-重庆日报记者 邱小雅

“重庆出台以旧换新政策后，置换新车比之前优惠了很多，感觉现在是购车好时机。”10月4日，家住渝北的李女士携家人在两江新区汽博中心看车，不时向销售人员询问车辆价格、续航等情况。

国庆前夕，重庆追加预算2.5亿元接续用于汽车置换更新市场促销。连日来，记者走访多家汽车销售门店发现，在“以旧换新”政策叠加假期效应下，汽车市场迎来消费小高潮，尤其是新能源车销售市场升温明显。

“今年国庆特别忙，订单多了两三成”

10月4日下午，光环购物公园阿维塔体验中心，前来看车的人络绎不绝。“今年国庆特别忙，订单多了两三成，主要订单流还是补贴力度更大、更智能的新能源车。”门店销售人员告诉记者。

“一直都有换车的打算，前不久重庆又追加预算2.5亿元用于换车补贴，趁这个机会就买了。”市民赵锐希看车当天就订下了“阿维塔07”。

赵锐希给记者算了笔账：自己报废的旧车属于国三排放标准乘用车，购买的新车被纳入工业和信息化部《减免车辆购置税的新能源汽车车型目录》，可以享受补贴2万元。

位于光环购物公园的特斯拉门店同样迎来了购车消费热潮。

“国庆假期历来是汽车销售的黄金时间，今年重庆有置换补贴，进店客流比去年同期明显增多。”门店负责人表示。

“按照重庆汽车置换更新补贴政策，购买特斯拉任意一款在售车型可享受1.2万元补贴。”门店负责人介绍，加上特斯拉公司“首付7.9万元起即可享受最长五年免息”政策，消费者购车月供低至2000多元。

近一个多月来，在重庆特斯拉门店通过置换购买新车的用户数量占总销售量50%以上，到店咨询的客户数量较去年同期增加20%左右。

「以旧换新」叠加假期效应 重庆汽车消费迎来小高潮

(下转2版)

假日里 他们坚守岗位



十月四日，万州经开区长安跨越焊接车间，四百多名工人坚守岗位，全力冲刺四季度生产目标。
特约摄影 冉孟军 通讯员 胡梦洁 摄影 视觉重庆



十月三日，万盛经开区黑山谷景区，青年志愿者为游客引导景区游览线路。
特约摄影 曹永龙 视觉重庆



十月二日，重庆北站北广场，重庆北车站派出所民警在巡逻。
通讯员 胡勇 摄影 视觉重庆



十月五日，重庆千厮门大桥，环卫工人在清扫垃圾。
记者 谢智强 摄影 视觉重庆



十月四日，位于巫溪县的巫云开高速凤凰特大桥建设工地，工人在施工。
记者 谢智强 摄影 视觉重庆

□新重庆-重庆日报记者 左黎韵

“您坐车吗？”10月4日清晨，解放碑大世界酒店门前，一辆辆出租车停靠在路边排队候客。重庆市“雷锋的士”志愿服务队员陈大林擦拭着车窗、打扫车内卫生，不时抬头热情地招呼客人。

陈大林是渝中区重庆国泰出租汽车公司的“的哥”，曾获得全国职工职业道德标兵、重庆五一劳动奖章等荣誉。国庆假期，他放弃休息，坚守在岗位上，服务市民和游客出行。

是“的哥”，也是兼职导游

50出头的陈大林生长于江津，2000年前后，他从主城一家企业下岗后，当起了

“的哥”陈大林： 二十多年节假日几乎都在岗

“的哥”。

在那个没有导航的年代，跑出租的第一步就是要把路认清。陈大林每晚收车后，就对照着城市地图把不熟悉的地方标注出来，借助参照物捋清位置关系，不断加深记忆。一段时间下来，重庆大街小巷、城市的主次干道、地标景点，他都烂熟于心。这使他总能避开拥堵路段，接到更多乘客。

二十多年来，几乎每个节假日陈大林都在岗，今年的国庆节也不例外。“现在许

多客人习惯在网上叫车，一天60%的客单都来自线上。”说话间，陈大林手机上的打车软件响起，他按照平台指示朝着洪崖洞方向驶去。

到了嘉滨路，陈大林刚下车等待乘客，一辆私家车就驶了过来，车主摇下车窗询问他白象街怎么走。听对方一口普通话，陈大林知道是外地游客，便打开导航软件，耐心地给他指引驾驶路线。“我们重庆人指路只说上下左右，我怕他搞不懂，就开

了导航给他看。”陈大林说。

国庆期间，陈大林还经常化身兼职导游，给外地乘客介绍重庆美食、景点，一些乘客会主动留下他的联系方式，有用车需要就会向他提前约车。“国庆游客多，业务量是平时的两倍。”陈大林说。

平凡善举传递人间温情

车内车外擦干净，座椅座套铺整齐……每天发车前，陈大林都要再三确认乘车环境的清洁美观。国庆期间，他还专门给车窗贴上了国旗，用这种方式庆祝祖国母亲的生日。

“陈叔叔，现在方便送我到高铁站吗？我想回趟涪陵。”“好嘞，我马上就到。”

(下转2版)

2000万亩高标准农田迎来“体检” 各区县10月底前完成自查工作

本报讯（新重庆-重庆日报记者 赵伟平 实习生 吴金铭）2000万亩高标准农田将接受全面“体检”。近日，记者从市农业农村委获悉，近期我市将全面开展高标准农田建设工程质量“回头看”和专项整治行动，确保其真正发挥宜机宜耕、能排能灌、旱涝保收、稳产增产作用。

据介绍，截至去年，我市已累计建成高标准农田1885万亩，改造提升122.6万亩。为进一步提升耕地质量，我市将全面开展高标准农田建设工程质量“回头看”和专项整治行动，重点从两个方面用力：一是全流程加强建设管理，严格落实工程质量管理属地责任，严把选项、招标、建材、施工、验收等各环节质量关；二是重点摸排田间水利设施工程质量、项目设计和监理、资金拨付使用、工程设施管护等问题。此外，我市也将重点围绕农田水利设施不通电、不通水、不好用等问题，组织各地开展排查，分类整改。

据悉，各区县将在10月底前完成自查工作，梳理问题清单、建立工作台账、明确整改措施等，12月底前，所有问题将全部整改销号。

导读

2版刊登
预约满员、临时限流挡不住人们的参观热情
重庆文博场馆火爆“出圈”

3版刊登
各地政策优化调整
房地产市场整体呈现积极变化

4版刊登
“沙漠土壤化”技术
在巴丹吉林沙漠西缘试验成功